

Рыцарская романтика и средневековый колорит: студенты Политеха провели «Турнир одинокой башни»

Если где-то есть башня, то рядом с ней однажды обязательно должен появиться доблестный рыцарь, чтобы спасти заточённую наверху принцессу. Эта идея витала в воздухе Политеха, и она почти воплотилась.



В минувшую субботу осенний парк Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого преобразился, погрузившись в атмосферу средневекового рыцарского турнира.

Подобное мероприятие проходило здесь лишь однажды как часть общероссийского проекта — в 2021 году [в честь 800-летия Александра Невского в парке Политеха состоялись «Ратные забавы»](#). Но впервые средневековый рыцарский турнир организовали сами студенты — активисты ролевого клуба «Инженерный альянс» при военно-историческом клубе «Наш Политех».

«Мысль провести такое мероприятие у нас возникла под впечатлением от незабываемых Средневековых дней в Выборге, — рассказал руководитель РК „Инженерный альянс“, четверокурсник Института биомедицинских систем

и биотехнологий Даниил Порозов. — Именно там, среди стрельбы из лука, фотосессий в доспехах и всеобщей атмосферы рыцарской эстетики у меня появилась мечта поучаствовать в настоящем рыцарском турнире, сразиться за благосклонность прекрасных дам. Это желание и стало основой проекта, воплотившегося в жизнь в „Турнире одинокой башни“».





Вместе с Даниилом идейным вдохновителем мероприятия стала студентка ИБСиБ Полина Теницкая. И активно помогали все остальные участники направления средневекового моделирования клуба — более тридцати человек. Фотографы переносили рыцарскую эстетику на афиши, художники разработали и создали уникальные стикеры и значки. Активисты клуба с нуля собрали макет мантелета — мобильной защитной стены и требует — средневековое осадное орудие. Эта конструкция — не просто декорация, а полностью функциональное оружие, прошедшее испытания на прочность и точность.

«Сборка деревянных конструкций, таких как мантелет, требует и элементы декораций, стала настоящим вызовом, с которым мы справились все вместе. А костюмы и оружие ребята достают по-разному, — рассказал Даниил Порозов. — Кто-то заказывает у опытных кузнецов, кто-то приобретает у старших товарищней. Некоторые участники шьют одежду и сумки сами. А Владимир Суворов, например, самостоятельно изготовил полный комплект рыцарских доспехов!»



В организации мероприятия неоценимую помощь оказали сотрудники «Башни Политеха», а ребята из направления «Исторический танец» ВИК «Наш Политех» и Гильдии настольных игр обеспечили развлечения для гостей, создав атмосферу общего праздника.



Центральным событием стал, естественно, рыцарский турнир на специально оборудованном ристалище. Зрители толпились вокруг, болели за своих и вдохновляли их на победы. Доспехи гремели, сковывали движения, в них было жарко, но парни старались быть достойными далёких предков и держаться с честью. Судьями турнира, как и положено, были прекрасные дамы: если бой заканчивался ничьей, оценивались куртуазность рыцаря и насколько достойно он проявил себя во время поединка.



А вокруг в это время кипела типичная «средневековая жизнь». На станции мечей желающие пробовали свои силы в фехтовании. По соседству от них тренировались в стрельбе из лука. Менее воинственные гости старались овладеть ремеслом плетения кольчуги или шитья из кожи.

Художники давали уроки росписи по бересте. Любители спокойного отдыха проводили время за настольными играми, а желающие подвигаться водили хоровод и разучивали старинные танцы. Порадовало, что среди гостей было много детей.



“Турнир Одинокой Башни” — это не просто развлечение, это результат увлечённости историей, творческого потенциала и коллективной работы, яркий пример того, как студенческая инициатива способна разнообразить университетскую жизнь, — считает Даниил Порозов.



Недавно на сайте Политеха в рубрике «Персона» вышло интервью с одним из основателей и бывшим руководителем средневекового направления в деятельности ВИК «Наш Политех» [Ярослав Рusanov: «Меня с детства привлекала эстетика средневековых доспехов и сражений»](#). Ярослав окончил университет и работает по специальности, но его увлечение продолжает жить и развиваться в нашем вузе, привлекая всё новых сторонников.

Фото: Денис Яблочков

Дата публикации: 2024.10.18

>>Перейти к новостям

>>Перейти ко всем новостям